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 نوشته شده است؟ نادرستمعناي چند واژه مقابل آن  -1

 منجلاب (گرداب) - برزن (كوي) - مولع (حريص) - يله (رها) - نظير) نادره (بي - معركه (جنگ) - ان)كام (سقف ده - فضل (بخشش) - زهي (آفرين)  
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1  

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » مگر«معناي  -2
ـــــــــص را) 1 ـــــــــتان مخل ـــــــــي از دوس يك
رفـت حـديثي مگر از هيئتِ (شكل) شيرين تـو مي) 2
ـــت شـــب هجـــران كـــه باز )3 ـــ حكاي ـــد گف ت؟دان

 

ــــــوش  ــــــه گ ــــــيد ب ــــــن رس ــــــر آواز م مگ
ام اينــك بــه غلامــي نيشــكر گفــت كمــر بســته

مگـــر كســـي كـــه چـــو ســـعدي ســـتاره بشـــمارد
 

  ) تني چند به صحبت من بودند ... مگر يكي از اينان حركتي كرد نه مناسب حال درويشان.4  
  درستي انتخاب شده است؟ هاي زير، چند واژه به در عبارت -3

  غوكان) در آب و بهايم از بيشه. -قوكانم كه به نالش درآمده بودند از درخت و كبكان از كوه و (الف) بلبلان را ديد  
  »ها بر پشت بسته بوديم. پاره گويي، ما آنانيم كه پلاس راست مي«) گفتم كه تازي -ب) من به زبان (طازي  
  خواستند) و بايستادند. -خاستندبان و هركه آنجا بودند، همه برپاي ( ج) چون از در رفتيم، گرمابه  
  قرض) و دِين فرج دهاد. -غرضد) خداي تبارك و تعالي، همۀ بندگان خود را از عذاب (  
  ) من دو چيز بود.غرض -و (قرض» بعد از اين به خدمت رسم«) و گفتم كه خاستم -اي نوشتم و عذري (خواستم ) رقعهه  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  :جز بهلط املايي وجود دارد هاي زير غ در همۀ گزينه -4
اي در كـــار كـــرد بـــر درِ شـــاهم گـــدايي نكتـــه) 1
گفــــت آن شــــبان زيــــن نمــــت بيهــــوده مي) 2
ــاي) 3 ــويي قض ــو ت ــتمندان چ ــاي مس ــه دع گردان ب
ـــــگال) 4 ـــــس از بدص ـــــوردن پ ـــــي آب خ دم

 

ــود  ــه بنشســتم خــدا رذّاق ب ــوان ك ــر خ ــر ه گفــت ب
گفـــــت: موســـــي بـــــاكي اســـــتت اي فـــــلان

ــــردان ــــا بگ ــــه ز جــــان م ــــت قضــــا را ك ره آف
ـــــال ـــــتاد س ـــــاد و هش ـــــر هفت ـــــه از عم ب

 

  دارد؟ متفاوتدر كدام گزينه كاربردي » ك ـَ«پسوند  -5
  ) اتاقك4  ) عروسك3  ) شهرك2  ) خورجينك1  

  شود؟ در كدام گزينه كلمۀ وندي بيشتري ديده مي -6
اي ديـــــــد يكـــــــي بحـــــــر خروشـــــــنده) 1
ـــــدگي) 2 ـــــگ و برازن ـــــه رن ـــــه هم ـــــل ب گ
ـــف) 3 ـــرزده ك ـــان ب ـــه ده ـــه ب ـــدف گ ـــون ص چ
ابـــــر ز مـــــن حامـــــل ســـــرمايه شـــــد) 4

 

اي ســـــــــهمگني، نـــــــــادره جوشـــــــــنده 
ــــــــدگي مي ــــــــن زن ــــــــو م ــــــــد از پرت كن

گـــــاه چـــــو تيـــــري كـــــه رود بـــــر هـــــدف
ــــــد ــــــه ش ــــــاحب پيراي ــــــن ص ــــــاغ ز م ب

 

  وجود دارد؟» امر و مضارع اخباري«در كدام گزينه هر دو فعل  -7
  ) و از آموختن ننگ مدار تا از ننگ رسته باشي.1  

م بــــزي كــــه شــــادي و غــــمغ ) شــــاد و بــــي2
 

گذرنــــــــــــــــد زود آينــــــــــــــــد و زود مي 
 

  ) و هر شادي كه بازگشت آن به غم است، آن را شادي مشمر.3  
  كوفت كه پولاد كوبند آهنگران. ) او را چنان مي4  

  :جز بهدر بيت زير همۀ اركان تشبيه حضور دارند  -8
اَُشــتر بــه شــعر عــرب در حالــت اســت و طــرب

 

طبــع جــانوري گــر ذوق نيســت تــو را كــژ 
 

  شبه ) وجه4  ) ادات تشبيه3  به ) مشبه2  ) مشبه1  
  شود؟ هاي ادبي ديده مي است، كدام گروه از آرايه» چشمه«از زبان » قطرهٔ باران«در بيت زير كه توصيف  -9

در بـــر مـــن ره چـــو بـــه پايـــان بـَــرَد
 

ــــرَد  ــــان بَ ــــه گريب ــــر ب ــــي س از خجل
 

  تضاد -استعاره -) تكرار4  استعاره -تشبيه -) تناسب3  آرايي واج -كنايه -) جناس2  تضاد -تشبيه -آميزي ) حس1  
  :جز بهها اثر ناصروخسرو است  هاي نثر ناصرخسرو، همۀ گزينه با توجه به ويژگي -10

  كردند. ) طول و عرضش به گام پيمودم هر يك هزار و چهارصد بود و پادشاه ولايت آذربايجان را چنين ذكر مي1  
  آنجا حجاج فرود آمده بودند، خلقي بسيار ناگاه سيلي درآمده و ايشان را هلاك كرد. ) و گويند يك سال2  
  ) اين تركيب مشرف و ترتيب مزخرف روي به تخريب نهد و انتصاب قامت از انتساب استقامت بگردد.3  
  ) و چون سلطان برنشيند هر كه با وي سخن گويد او را جواب خوش دهد و تواضع كند.4  

  ۴تا  ۱های  درس:  ۱فارسی 
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  ي درست عبارت زير در كدام گزينه آمده است؟معن -11
 »بدان كوش كه به هر محالي از حال و نهاد خويش بنگردي، كه بزرگان به هر حق و باطلي از جاي نشوند.«  
  د.كنن ) بكوش كه براي هر آرزويي از فطرت و خلُق خود برنگردي، به اين اميد كه بزرگان از هر كار درست يا نادرستي شانه خالي نمي1  
  ) بكوش كه براي هر كار ناممكني سرشت و طبع خود را فرونگذاري، تا بزرگان نيز از هر حق و باطلي سرشت خود را فراموش نكنند.2  
  شود. اصلي از خلُق و سرشت خويش برنگردي، زيرا احوال بزرگان نيز از هر درست و نادرستي دگرگون نمي ) تلاش كن كه براي هر كار بي3  
  اي نترسند. ش كه براي هر كار دروغي از فطرت خود برنگردي، تا بزرگان نيز مانند تو از هر حادثه) بر آن با4  

  است؟ نادرستمفهوم عبارت مشخص شده در كدام گزينه  -12
  : ناتوان بودنكميتش لنگ بود) مگر در رياضي كه 2  : سخن گفتنزد خشت مي) به قول نظامي 1  
  و از ميدان گريخت: تسليم شدن سپر بينداخت) لاجرم 4  : آماده نبودنمرد ميدان نبودديگر  ) به كلي ورزش را كنار گذاشت كه3  

  :جز بهشود،  در همۀ ابيات مفهوم بيت زير ديده مي -13
ــــن شــــرط آدميــــت نيســــت گفــــتم اي

 

ــــبيح  ــــرغ تس ــــاموش م ــــن خ گوي و م
 

  

ـــبيح) 1 ـــه در تس ـــان هم ـــا و درخت ـــوه و دري اند ك
شگــــل ز نغمــــه شــــد خــــامو  مــــرغ بي) 2
ــت) 3 ــروش اس ــي در خ ــه بين ــر چ ــرش ه ــه ذك ب
ــــش تسبيح) 4 ــــر گل ــــل ب ــــه بلب ــــت خواني ن س

 

ـــرار  ـــن اس ـــد اي ـــم كن ـــتمعي فه ـــه مس ـــه هم ن
بــــا كــــه گويــــد ســــخن چــــو نبــــود گــــوش
ـــت ـــوش اس ـــه گ ـــي ك ـــن معن ـــد در اي ـــي دان دل

ســــت كــــه هــــر خــــاري بــــه تســــبيحش زباني
 

  كدام گزينه با بيت زير قرابت معنايي دارد؟ -14
ن در بهــار اســـتگــل از شــوق تـــو خنــدا 

 

ــــش رنگ  ــــاي بي از آن ــــت ه ــــمار اس ش
 

  

ــــن1 ــــا ك ــــار م ــــود را ي ــــل خ ــــي، فض ) اله
افـــــــــروز اي ده آتش ) الهـــــــــي ســـــــــينه2
ســان قــاه قــاه؟ خنــدد بدين ) بــرق از شــوق كــه مي3
ـــــن پرســـــد4 ـــــر كســـــي وصـــــف او ز م ) گ

 

ــــن  ــــا ك ــــار م ــــر در ك ــــك نظ ــــت، ي ز رحم
ـــــوز ـــــه س ـــــي، وان دل هم ـــــينه دل در آن س

ـــر از هجـــر كـــه مي ـــ اب ـــدينگري ســـان زار زار؟  د ب
ـــــي ـــــاز؟ دل از بي ب ـــــد ب ـــــه گوي ـــــان چ نش

 

  شود؟ مفهوم عبارت زير در كدام گزينه بيشتر ديده مي -15
  »به شدّتي كه از روزگار پيش آيد، نبايد ناليد و از فضل و رحمت كردگار نااميد نبايد شد.«  

ـــرو) 1 ـــد ز راه م ـــپهرت ده ـــه س ـــي ك ـــه مهلت ب
آزار بـــــــيش بينـــــــي زيـــــــن گـــــــردون) 2
ـــزا )3 ـــدو روز ج ـــرغم ع ـــه علي ـــدم ك ـــت امي هس
ــــار4 ــــد از تشــــريف ســــبز نوبه ) نيســــتم نومي

 

تو را كه گفت كه اين زال تركِ دستان (نيرنـگ) گفـت 
گـــــر تـــــو بـــــه هـــــر بهانـــــه بيـــــازاري
ـــم ـــر دوش ـــه ب ـــار گن ـــد ب ـــوش ننه ـــيض عف ف
ام گــر چــه چــون نخــل خــزان از بــرگ عريــان مانــده

 

  
 ۱۶-۲۱لصّحیح في الترّجمة أو المفهوم (عیّن ا :(  

  »:ألا تعَلمُ أنَّ تسِعینَ في المئَِةِ مِن تلامیذي في هذه المدرسةِ نجحوا في الإمتحان؟« -۱۶

  آموزانم در این مدرسه در امتحان قبول شدند؟ داند که نود درصد از دانش ) آیا نمی۱  

  دانستی؟ مدرسه در آزمون قبول شدند را نمیآموزان در این  ) آیا اینکه هفتاد درصد از دانش۲  

  آموزان من در امتحان این مدرسه پذیرفته شدند؟ دانی که نود درصد از دانش ) آیا نمی۳  

  اند؟ آموزانم در مدرسه در این آزمون قبول شده فهمی که شصت درصد از دانش ) آیا نمی۴  

جَمَة: -۱۷ حیح في الترَّ   إنِتَْخِب الصَّ

  الجَْماعَةِ، فکَُلوا جَمیعاً وَ لا تفََرَّقوا!: باید با جماعت باشید، پس همگی بعد از خوردن پراکنده نشوید!) عَلیَْکُم بِ ۱  

  ) الَعِْبادَةُ عَشرَةَُ أجَْزاءٍ، تسِْعَةُ أجَْزاءٍ في طلَبَِ الحَْلالِ!: از ده جزء عبادت، نهمین جزء در طلب حلال است!۲  

  های عزیزمان آورد! بِالطَّعامِ لضُِیوفِنا الأْعَِزاّء!: مادرم غذا را برای پذیرایی از مهمان) جاءَتْ أمُّي المِْضیافةَُ ۳  

  کند! ) الَغُْرابُ یعَیشُ عِشرْینَ سَنَةً إلیَ ثلاَثینَ أوَْ أکَْثَر!: کلاغ بیست تا سی سال یا بیشتر زندگی می۴  

  

 

 

 ۲و  ۱های  : درس ۱عربی زبان قرآن 
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  :الخطأعَیِّن  -۱۸

جَرةََ ۱     کند؛ دانید که درخت چگونه از دانه رشد می کَیفَ تنَْمُو مِن حَبَّةٍ،: آیا می ) هَل تعَلمینَ أنَّ الشَّ

مسَ لهَا نورٌ وَ حَرارةٌ،: و خورشید نور و گرمایی دارد؛۲     ) وَ الشَّ

  آلودگی سرسبز گردانید؛ وسیلۀ آن بعد از غبار) وَ صَیَّرَ الأرضَ بِهِ بعَدَ اغبرِارٍ خَضرِةًَ،: و زمین را به۳  

 کنیم! ها شکر می فنََشکُر اللهَ علی هذه النِّعَمِ کلُِّها!: پس خدا را برای همۀ این نعمت )۴  

۱۹-  ِ  »جَعَلَ اللهُ الرَّحْمَةَ مئِةَ جُزءٍ و أنزََلَ واحِداً منها في خَلقِْهِ لِيَترَاحَمُوا بَیْنَهُم!«في مفهومِ العبارةِ التّاليةِ:  الخطأَ عَينِّ

 ) إذا مَنَعَ اللهُ رحمتهَُ مِنْ خَلقِْهِ، ما رحَِمَ أحدٌ أحداً!۲  وَ تسِعینَ جُزءاً من الرحّمة! ) إنّ للهِ تسِعَةً ۱  

 ) کُلُّ ما بینَ الخَلقِْ مِنَ الرحّمَةِ واحدٌ في المئِةَِ مِنْ رحمتهِ تعالی!۴  ) أمَْسَكَ اللهُ عِندَهُ من رحمتِهِ تسِعَةً وَ تسِعيَن جُزءاً!۳  

ِ ما  -۲۰  في المعنی:   يناسبُ لاعَينِّ

 الملابس النّسائية -) الفَساتين۴  الأحجار الجميلة -) الحُبُوب۳  الأشجار الـمُثمِْرةَ -) الغُصُون۲  الأمطار المـُنْهَمِرةَ -) الغَیم۱  

 إنتخب الجواب المناسب للحِوار:  -۲۱

  الموظّف الإیرانّي في طهران    السّائح العراقيّ   

  شمال إیران! في    أخي! أینَ مازندران؟  

  لا، ...............!  هل أقدر أن أذهبَ إلیها في السّاعة الواحدة؟  

  ) طبیعتها جمیلة جدّاً ۲  ) هي قریبة من بحر قزوین (دریای خزر)۱  

  ) ما أجمَلَ غابات مازندران۴  ) لغةُ الشّعب فیها هي اللغّة الطبرّیةّ (مازندرانی)۳  

 ۲۲-۲۶( التّالیة الأسئلة عن أجِبْ  ثمَّ  التّالي النّصّ  إقرأ:(   

و يَعيش في مُعْظَمِ مَناطِقِ هل تعلمونَ أنّ النّملَ مِنْ أکْثَرِ الموجوداتِ علی الأرضِ عدداً و أوسعِها انتشارا؟ً إنهّ يشَُکّلُ رُبعَْ الحيواناتِ البريّةِ «

النّملِ الاجتماعيّةَ تجَْعَلهُُ في مِهَنِ مختلفةٍ منها الجُنُودُ و العُمّالُ و الحُـرّاسُ و الخَـدَمُ،  العالِم مِنَ الغاباتِ الاسِتوائيّةِ إلی الجبالِ المرُتْفَِعَة! إنَّ حياةَ 

يـَةِ! شرَةَِ أمتارٍ خوفـاً مـن العواکلُّ يقَُومُ بواجِبِه و يَجِدُّ في عَمَلهِ! أمّا الملکةُ فهي لاتعمَلُ أبداً! يَبني النَّمْلُ مَساكِنَهُ تحتَ الأرضِ حواليَْ عَ  مِـلِ الجوِّ

  »هناكَ في المصحفِ الشرّیفِ آيةٌ تدَُلُّ علی أنَّ النّملَ يقَدِرُ على التّكلُّمِ إلاّ أنَّ صوتهَ يفُوقُ سمعَ الإنسانِ!

 ...............!»: يَبني النَّمْلُ مَساكِنَهُ في أعماقِ الأرضِ لأنهّ « -۲۲

   رارةِ و البرُوُدَةِ و الأمَطار) یخافُ مِنَ الحَ ۲    ) یحَْذَرُ صوتَ الإنسانِ ۱  

  ) يکَثُرُ بسرعةٍ و ينَْتشرَُِ في الأرض۴    ) يجَِدُّ في عَمَلِه و يقومُ بخدماته۳  

ِ الصحيحَ حَسَبَ النّصّ: -۲۳  عَينِّ

  ) تقَُومُ الملکةُ ببعضِ واجِباتِ حُراّسِها!۲  ) لا نقَْدِرُ أنْ نسَْمَعَ الحِوارَ بيَن النَّمْلِ!۱  

 ) یبني الخَدَمُ بیوتاً ليَحْرسُُوا الملِکَةَ من العواملِ الجويةّ!۴  دِرُ النملُ علی العيشِ في المناطِقِ الجَبلَيّة!) لا يقَْ ۳  

۲۴-  ِ  حَسَبَ النّصّ: الخطأَ عَينِّ

  ) انِتْشرَََ النّملُ في کلِّ بقُاعِ الأرضِ!۲  ) لا يعيشُ النّملُ بصورةٍ مُنْفَردَِةٍ!۱  

 ) خمسَةٌ و عِشرْونَ في المئةِ مِنْ موجوداتِ الأرضِ، مِنَ النَّمْلِ!۴  عيّةُ ليْسَتْ خاصّةً للإنسانِ!) الحياةُ الاجتما۳  

ِ السّؤالَ الّذي  -۲۵   جوابهُ في النّصّ: لا يوجَدُ عَينِّ

 ) کیف يبَني النَّمْلُ مَساكِنَهُ تحتَ الأرضِ؟۲  ) لمَِ يبَني النّملُ بیُوتهَُ تحتَ الأرض؟ ۱  

 ) کمَْ يبَلغُُ عُمْقُ بیوتُ النّملِ من سطحِ الأرضِ؟۴  يجَْعَلُ النّملَ في مشاغِلَ مُخْتلَِفَة؟) ماذا ۳  

ِ الصّحيحَ عن مفردِ الکلماتِ التّالية في النّصّ: -۲۶   عَينِّ

   الحارس المنَْطِق، الحُراّس  ) المناطق ۲  الجَبَل المسِْکين، الجِبال  ) المساکِن ۱  

 العامِل العامِل، العَوامِل  ) العُمّال ۴  الخِدْمَة هْنَة، الخَدَم المِ  ) المهَِن ۳  

 ) ۲۷-۳۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة:( 

۲۷-  :   مَیِّز العددَ الترّتیبيَّ

  یترََاحَمُ الخَْلقُْ!) أنَزلََ في الأرضِ جُزءاً واحِداً فمَِنهُ ۲  ) إذا کانَ اثنانِ یتَنَاجَیانِ فلاَ تدَخلْ بیَنَهُما!۱  

  ) جَعَلَ الله الرَّحمةَ مِئةََ جُزءٍ، فأمسَکَ عِندَهُ تسعةً وَ تسِعینَ جُزءاً!۴  ) جاءَ مُعلِّمي بالهَدایا للفائزة الأولی في الحَْفلةَِ!۳  

  (وجود ندارد) المعدود؟ لا یوجَدُ في أيَِّ عبارة  -۲۸

  )مَن جاء بِالحسنة فله عَشرِْ أمَثالهِا() ۲  ) اثنانِ لا یجَْتمَعانِ: الحسدُ و الإیمان!۱  
  ) الغُراب یعیش عشرینَ سنةً أو أکثر!۴  ) تفکّر ساعة خیرٌ من عبادة سبعینَ سَنَة!۳  
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  ما هُوَ الصّحیح في کتابة العملیّات الحسابیّة؟ -۲۹

    ۲  ۲۸) إثنانِ و ثمانونَ تقسیم علی إثنینِ  ۱۲  ۲۱  ۲) واحدٌ و عشرونَ في إثني عشر ۱  

     ۱۶  ۱۰۰) مئة زائد تسعةَ عشر  ۱۰- ۹۰  ۴) تسِعونَ ناقص عِشرینَ ۳  

  في وزن الکماتِ التّالیةِ و حروفَها الأصلیّةَ: الخطأعیّن  -۳۰

  و م ن یفَْعُلانِ  ) ینَْمُوانِ ۲    ر ش ن مُفْتعَِلةَ  ) مُنتشرَِةَ ۱  

  ب ل ق نفَعَل إ  ) إنقَلبََ ۴  ق ر س إستفعال  ) إستراق ۳  

  
  نامد. قرآن كريم، حالت دروني، سرزنش و ملامت پس از ارتكاب به گناه را ............... مي -31

  ) نفس لوامه4  ) تعقل3  ) امداد غيبي2  ) شناخت خير و نيكي1  
و قـرآن كـريم راه ايجـاد » مان نفسي است كـه در درون توسـتترين دشمن تو، ه دشمن«در مورد كدام مرتبۀ نفس فرمود:  حضرت علي  -32

  داند؟ عداوت در بين مردم توسط شيطان را چه مي
  چيني سخن -) نفس لوامه4  چيني سخن -) نفس اماره3  قمار -) نفس اماره2  قمار -) نفس لوامه1  
  گردد؟ تأكيد قرآن كريم بر اصالت زندگي اخروي از كدام عبارت شريف مستفاد مي -33

  )فعند االله ثواب الدنّيا و الآخرة() 4  )و ما يهلكنا الّا الدهّر() 3  )الّا لهو و لعبٌ() 2  )لهي الحَيَوان() 1  
  تواند به او اجازهٔ اين كار را بدهد. كار شيطان ............... است و ............... مي -34

  خداوند -) وسوسه كردن4  انسان -سوسه كردن) و 3  انسان -) واداشتن به گناه2  خداوند -) واداشتن به گناه1  
  باشد؟ حركت در مسير تقرب به خداوند، مستلزم دستيابي به چه نوع معارفي مي برداشتن گام اولِ -35

  ) شناخت خود و موانع حركت در مسير تقرب2  دارندهٔ انسان هاي گرامي ) شناخت خود و سرمايه1  
  ترين موانع تقرب يعني نفس اماره و شيطان ) شناخت خدا و مهم4  ) شناخت خدا و جايگاه انسان در نظام هستي3  
  ، چيست؟»شناخت خير و گرايش به آن و شناخت بدي و بيزاري از آن«نتيجۀ  -36

  هاي مادي و معنوي به انسان، او را گرامي داشته است. ) بدانيم كه خدا با اعطاي نعمت1  
  ا برگزينيم.) راه شقاوت را بشناسيم و خود، راه رستگاري ر 2  
  هاي نادرست و خوب را از بد تشخيص دهيم. ) مسير درست زندگي را از راه3  
  ) به خير و نيكي روي آورده و از گناه و زشتي بپرهيزيم.4  
  بيت زير به كدام پيام اشاره دارد؟ -37

اي دوســت شــكر بهتــر يــا آنكــه شــكر ســازد؟
 

ــازد؟  ــر س ــه قم ــا آنك ــر ي ــر بهت ــوبي قم خ
 

  ها باشد. ) هدف اصلي ما بايد رسيدن به سرچشمۀ زيبايي2  ادهٔ بزرگ، ضامن خوشبختي و سعادت ابدي است.) همت و ار 1  
  نهايت، بايد هر كاري كرد. ) براي رسيدن به كمالات بي4  ) براي رسيدن به سعادت در آخرت بايد كوشش نمود.3  
» ها را در وجود انسان قرار داده است مندي از آن ي انسان آفريده و توانايي بهرهها و زمين است را برا خداوند متعال آنچه در آسمان«اگر بگوييم  -38

  كند، كدام است؟ ايم و آنچه ما را در تشخيص خوب از بد ياري مي هاي زير را بيان كرده يك از گزينه مصداق كدام
  به نيكي و بيزاري از بديگرايش  -شناسي انسان ) خود2  گرايش به نيكي و بيزاري از بدي -) گراميداشت انسان1  
  قدرت تعقل و تفكر -) خودشناسي انسان4  قدرت تعقل و تفكر - ) گراميداشت انسان3  
  باشد؟ كدام آيۀ شريفه بيانگر پيامد اعتقاد به معاد مي -39

  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوفٌ عليهم و لا هم يحزنون() 1  
  )نيا الّا لهوٌ و لعبٌ و انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلمونو ما هذه الحياة الدّ() 2  
  )و ما يهلكنا الّا الدهّر و ما لهم بذلك من علمٍ ان هم الّا يظنّون() 3  
  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا() 4  

  خورد؟ در چه صورت پاياني اندوهناك براي داستان زندگي انسان رقم خواهد -40
  ) يكباره راهي ديار فنا و نيستي شود.2  اش با مرگ بسته شود. ) پروندهٔ زندگي دنيايي چندين ساله1  
  ارزش باشد. ) زندگي چند روزهٔ دنيا برايش بي4  باري از غم و اندوه مرگ را ملاقات كند. ) با كوله3  
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  گردد؟ معلولي تبيين مي -دهد، كدام رابطۀ علّي مي هاي بزرگي را در اختيار انسان قرار آنجا كه خداوند سرمايه -41
  ) توانمند شدن در جهت تشخيص حق از باطل و درست از نادرست1  
  ) اعطاي مسئوليت سرنوشت او به خودش و محول كردن چگونگي رقم خوردن آينده به او2  
  ت) توانمند كردن انسان در جهت حركت در مسير رشد و كمال و دستيابي به هدف خلق3  
  ) رسيدن به معناي واقعي خودشناسي و عبوديت براي خداوند متعال4  

  باشد؟ مواجهه با كدام عامل، برانگيزانندهٔ اصلي تحيّر و سردرگمي در انسان مي -42
  ها انگيز انسان ) برخورد با دنياي حيرت2    ها ) نگريستن در دنياي انسان1  
  طلب انسان نهايت مسو با ميل بي) انتخاب ه4    ها ) وجود اختلاف در اهداف انسان3  
  چيست؟ )و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، پاداش داده خواهد شد.(پيام آيۀ شريفۀ  -43

  گوي برخي از استعدادهاي مادي ما هستند. پذير هستند و تنها پاسخ ها پايان ) برخي از اهداف و دلبستگي1  
  هاي دنيوي هستند. پذير همان هدف هاي پايان هاي اخروي و هدف همان هدف ناپذير هاي پايان ) هدف2  
  گوي استعدادهاي مادي و معنوي بيشتري در وجود ما هستند.  اند و پاسخ ناپذير و هميشگي ها پايان ) برخي هدف3  
  شوند. هاي اخروي نمي هاي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن انسان به نعمت ) اگر هدف4  
  اند؟ دارند، ثمرهٔ مستقيم كدام باور را محقق كرده سپاري به زندگي دنيايي بازمي آنجا كه خداپرستان حقيقي خود را از دل -44

  )الدنّيا الّا لهو و لعب و انّ الدّار الآخرة لهي الحيوان() 2  )آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف() 1  
  )حياتنا الدنّيا نموت و نحيا و ما يهلكنا الّا الدهّر() 4    »هواالنّاس نيام فاذا ماتوا انتب) «3  
  هاي بزرگ، خداوند پيامبران را همراه كتاب راهنما فرستاد تا راه ............... را به ما نشان دهند و............... علاوه بر سرمايه -45

  ز ورود به دوزخ بازدارند.ما را ا  -) رستگاري2  ما را وادار به كار خير كنند. -) رستگاري1  
  ناجي ما در حيات دنيوي باشند. -) سعادت4  در پيمودن راه حق به ما كمك كنند. -) سعادت3  

  
46- The number of people is ............... in big cities. 
 1) destroying 2) increasing 3) protecting 4) explaining 
47- My family and I went to Golestan forest last year. Forest means: ...............  
 1) plain 2) city 3) jungle 4) tree 
48- Some people were ............... in that car accident. 
 1) endangered 2) proper 3) injured 4) appropriate 
49- The mother tiger ............... of her babies. 
 1) puts out 2) pairs up 3) takes care 4) dies out 
50- My sister recently studied hard for the exam. I’m ............... that she will pass it. 
 1) helpful 2) interested 3) hopeful 4) especial 
51- A: ............... will the tourists visit next summer? 

B: Shiraz. 
 1) Who 2) When 3) Where 4) What 
52- A: I have a lot of work to do. Can you help me? 

B: Oh, really? I ............... you. 
 1) am going to help 2) will help 3) am helping 4) going to help 
53- A: Is your sister coming with us? 

B: Wait a minute. ............... her, she is in the house. 
 1) I’m going to ask 2) I’ll ask 3) I ask 4) I am asking 
54- Look at the black clouds in the sky! It ............... rain. 
 1) will 2) ’s going to 3) won’t 4) isn’t going to 
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55- The noun “museum” refers to a(an) ............... . 
 1) person 2) place 3) idea 4) thing 
56- Find the correct intonations of the following questions. (falling   , Rising  ). 

A: What’s your name? (a) 
B: Ali. 
A: Are you a student? (b)  
B: Yes, I am. 

 1) (a)  / (b)   2) (a)  / (b)   3) (a)  / (b)   4) (a)  / (b)   

  CClloozzee  TTeesstt  

One easy way to …(57)… our wildlife is to know more about …(58)… animals that live around us. 
The other way is that we need to be very careful about the animal hunters who come to our village to 
…(59)… animals. These are simple ways which will …(60)… nature a lot in the future. 

57- 1) injure 2) protect 3) destroy 4) increase 
58- 1) amazed 2) decreased 3) hunted 4) endangered 
59- 1) hurt 2) visit 3) lose 4) save 
60- 1) destroy 2) use 3) help 4) find 

 

2صورت  ك دنباله بهيجملۀ عمومي  -61 1
3 1n
n

t
n





199است. جملۀ چندم اين دنباله برابر  

  است؟ 301

  1 (100  2 (99  3 (101  4 (98  
3اگر  ،ntدر دنبالۀ حسابي  -62 20t  7 و 56t گاه قدرنسبت دنباله كدام است؟ ، آن  

  1 (8  2 (9  3 (10  4 (12  

2حاصل  -63 30 30
1 60

Sin Cos

Cos

 
 

  كدام است؟ 

  1 (45Cos    2 (30Cot    3 (60Sin    4 (60Cot    
  كدام است؟ xايم.  قرار داده 4واسطۀ حسابي مثبت با قدرنسبت  7تعداد  xو  3بين دو عدد  -64

  1 (35  2 (36  3 (39  4 (40  
  باشد، جملۀ پنجم آن كدام است؟ 192و  12ترتيب  اگر جملات چهارم و هشتم يك دنبالۀ هندسي با جملات مثبت، به -65

  1 (28  2 (32  3 (36  4 (24  
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  با توجه به شكل، متمم قسمت هاشورخورده كدام است؟ -66
  1 (U (A B)    
  2 (U (A B)    
  3 ((A B) (A B)    
  4 ((A B) (A B)     
23اگر  -67 6 4 3nt ( a )n (a )n a       نهم آن از جملۀ پنجم آن چقدر بيشتر است؟يك الگوي خطي باشد، جملۀ  

  1 (24  2 (18  3 (30  4 (36  
  دو زيرمجموعۀ متناهي از اعداد حقيقي باشند، كدام مجموعه نامتناهي است؟ Bو  Aاگر  -68

  1 (A B   2( B A  3 (A B   4 (A B   
4صورت يك دنبالۀ هندسي با جملات مثبت به -69 9, x , , y , است. مجموع جملات دوم و چهارم كدام است؟  

  1 (13  2 (39
2   3 (33

2   4 (36  

شود. در صورتي كه زاويه تغيير نكند، پس از پيمودن چند  سمت زمين شليك مي نسبت به افق به 30متري با زاويۀ  2000يك موشك از ارتفاع  -70
  كند؟ متر اين موشك به زمين برخورد مي

  1 (2000  2 (2000 3   
  3 (4000  4 (4000 3   

  يابد؟ واحد اضافه كنيم، جملۀ دهم اين دنباله چه مقدار افزايش مي 3اگر به جملۀ اول و قدرنسبت يك دنبالۀ حسابي  -71
  1 (6  2 (33  3 (27  4 (30  
Aدو بازهٔ باز  -72 (a,b)  وB (c ,d)  را در نظر بگيريد. با كدام شرطA B غيرتهي است؟  

  1 (d a   2 (b c   3 (d a  وb c   4 (d a  ياb c   
  مثلث كوچك، چند چوب كبريت لازم است؟ 100مطابق الگوي زير براي ساختن  -73

  1 (165  

  2 (198  

  3 (200  

  توان ساخت. مثلث نمي 100با اين الگو ) 4  

  كدام است؟ Aو متمم  Bشود. در اين صورت اشتراك  تغييري ايجاد نمي Aدر  Aاز  Bرا در اختيار داريم. با كم كردن  Bو  Aدو مجموعۀ  -74
  1 (A   2 (B   3 (B  4 (  
ترتيب سه جملۀ اول يك دنبالۀ هندسي هستند. در دنبالـۀ حسـابي  سيزدهم يك دنبالۀ حسابي با قدرنسبت غيرصفر، بهجملات اول، پنجم و  -75

  قدرنسبت چند برابر جملۀ اول است؟

  1 (1
4   2 (2  3 (1

2   4 (4  
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  شناسان پس از ............... متحول شده است. ها و ابزارهاي زيست ها، روش نگرش -76

  هاي يك جاندار به بدن جانداران ديگر ) انتقال ژن2  ها هايي مانند پروتئين برداري از مولكول ) عكس1  
  ) ايجاد جانداران تراژن4    ) شناخت ساختار مولكول دنِا3  
  عبارتند از جانداراني كه ..............جانداران تراژن  -77

  اند. گونۀ خود را دريافت كرده هاي افراد هم ) ژن2  ) محصول ژن افراد گونۀ ديگر را در خود دارند.1  
  اي ديگر را در خود دارند. هاي افراد گونه ) ژن4    اند. درماني قرار گرفته ) مورد ژن3  
  دارد؟ تفاوتلايه با بقيه يك، از لحاظ تعداد  بافت پوششي در كدام -78

  ) روده4  ) مري3  ) ديوارهٔ مويرگ2  ) نفرون1  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -79

  اي قلبي برخلاف صاف، منشعب هستند. هاي ماهيچه ) ياخته1  
  توانند يك هسته داشته باشند. اي قلبي مانند صاف، مي هاي ماهيچه ) ياخته2  
  لبي، داراي نواحي تيره و روشن هستند.اي اسكلتي مانند ق هاي ماهيچه ) ياخته3  
  شكل هستند. اي صاف مانند اسكلتي، دوكي هاي ماهيچه ) ياخته4  

  زمين است. هٔ، همۀ ................ و همۀ ............... كر كره شامل همۀ ............... زيست -80
  هاي خشكي -جانوران -) گياهان2  جانوران -گياهان -ها سازگان ) بوم1  
  هاي بوم زيست -ها زيستگاه -) جانداران4  توليدكنندگان -ها سازگان بوم -ها بوم ) زيست3  

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، جملۀ زير را به -81
  ...............»همۀ جانداران «  
  دهند. هاي محيطي پاسخ مي ب) به محرك  يابي دارند. الف) سطوحي از سازمان  
  د) داراي دنا هستند.    اند. هها تشكيل شد  ج) از ياخته  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام گزينه درست است؟ -82

  ) واحد ساختاري و عملي حيات، در همۀ جانداران، داراي غشايي با تراوايي نسبي است.1  
  شود. ها استفاده مي ها جهت تشخيص هويت انسان ) امروزه از پروتئين2  
  زيبايي چهرهٔ انسان نظر بدهد.تواند دربارهٔ بهبود  ) علوم تجربي مي3  
  شود. سازي گياهان خودرو به آفات، از مهندسي ژنتيك استفاده مي ) در مقاوم4  
  درستي بيان شده است؟ چه تعداد از جملات زير دربارهٔ موسين به -83

  كند. الف) گليكوپروتئيني است كه آب فراواني جذب و مادهٔ مخاطي ايجاد مي  
  شود. صرف انرژي، از ياخته به درون لولۀ گوارش ترشح مي راني و با ب) به روش برون  
  شود. ج) در سراسر لولۀ گوارش از ياختۀ بافت پوششي مخاطي ترشح مي  
  كند. اي لغزنده تبديل مي ها را به توده چسباند و آن هاي غذا را به هم مي د) ذره  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام جمله دربارهٔ ريفلاكس درست است؟ -84

  شود. هاي كناري غدهٔ معده در ريفلاكس سبب آسيب ديدن بافت مري مي ) ترشحات ياخته1  
  شود. ) شل شدن بندارهٔ انتهاي معده باعث ريفلاكس مي2  
  ) تنش و اضطراب برعكس سيگار كشيدن در ريفلاكس نقش دارد.3  
  اي حفاظتي در مري بيشتر از معده است. ) لايۀ ژله4  
ژيم غذايي پرچرب، در اثر تشكيل سنگ كيسۀ صفرا، به انسداد مجراي خروج صفرا دچار شده است. اين مشكل منجر دليل داشتن ر  شخصي به -85

  شود؟ به كدام مورد مي
  ) ريفلاكس4  خوني ) كم12B  3) كاهش جذب ويتامين 2  روبين خون ) افزايش بيلي1  
  ............... ،با توجه به شكل و با گذشت زمان -86

  آيد. پايين مي B) سطح محلول در لولۀ 1  
  شود. كاسته مي B) از غلظت محلول لولۀ 2  
  روند. مي Aهاي گلوكز به لولۀ  ) تعدادي از مولكول3  
  شوند. در دو لوله، برابر مي ها ) غلظت محلول4  

  ۳تا ابتدای گفتار  ۲و فصل  ۱فصل  : ۱شناسی  زیست
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  ها وجود دارند؟ يك از گزينه رو در كدام هاي روبه ياخته -87
  پيلور ) بنداره1ٔ  
  ) دوازدهه2  
  ) انتهاي رودهٔ باريك3  
  ) ابتداي مري4  
  ترتيب چگونه است؟ به ،پذيريِ بافت پيوندي سست نسبت به بافت پيوندي متراكم ميزان كلاژن، مقاومت در برابر كشش و انعطاف -88

  مترك -بيشتر -) بيشتر4  بيشتر -كمتر -) كمتر3  بيشتر -كمتر -) بيشتر2 كمتر -بيشتر -) كمتر1  
  شود. هاي درشت چربي در دوازدهه مي وجود ............... و ............... در تركيبات صفرا موجب ريز شدن قطره -89

  هاي صفراوي نمك - ) لسيتين4  لسيتين -) كلسترول3  كربنات بي - ) لسيتين2  هاي صفراوي نمك -كربنات ) بي1  
  هاي غشاي ياختۀ جانوري كدام هستند؟ ترين مولكول ترين و درشت ترتيب فراوان به -90

  كربوهيدرات -) فسفوليپيد4  پروتئين -) ليپيد3  كربوهيدرات -) ليپيد2  پروتئين -) فسفوليپيد1  
  باشد؟ شده با توجه به اختلاف غلظت و سرعت انتشار مي دهندهٔ انتشار ساده و انتشار تسهيل نشان ،ترتيب از راست به چپ ها به يك از گزينه كدام -91
  
  

  1 (    2 (  
  
  

  3 (    4 (  
  

  شوند ............... صورت يك در ميان منقبض و شل مي هايي به نوعي حركت لولۀ گوارش انسان كه در آن، بخش -92
  هاي لوزالمعده شود. تواند سبب گوارش شيميايي سلولز با آنزيم ) مي2  تواند نسبت سطح به حجم لقمۀ غذايي را افزايش دهد. ) مي1  
  طول روده با سرعت زياد شود.  تواند سبب جلو راندن غذا در ) مي4  تواند در گوارش كلاژن موجود در گوشت تأثيرگذار باشد. ي) نم3  
  است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -93

  كند. الف) نوزاد پروانۀ مونارك طي مهاجرت، براي تأمين انرژي خود از گياهان استفاده مي  
  ها، درون اندامك هسته است. دنا در همۀ ياختهب) جايگاه قرارگيري   
  يابد. كره پايان مي ج) گسترهٔ حيات از ياخته شروع و با زيست  
  است. اي از نموّ د) تشكيل بال در پروانۀ مونارك نمونه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -94
  شود. مولكول كوچكتر توليد مي 4ايي، حداكثر ترين ليپيدهاي رژيم غذ ) با تجزيۀ هر مولكول از فراوان1  
  شود. ها بيشتر در ابتداي رودهٔ باريك انجام مي ) گوارش چربي2  
  كند. ) آميلاز لوزالمعده، نشاسته را به مونوساكاريد قابل جذب تبديل مي3  
  شود. هاي غذا، از معده آغاز و در روده كامل مي ) گوارش پروتئين4  
  است؟ نادرستام گزينه با توجه به شكل، كد -95

  از نوع سنگفرشي چندلايه است.» ه«) بافت پوششي 1  

  كند. ارادي ادامه پيدا مي شكل غير ، بلع به»ب«) با رسيدن غذا به 2  

  كند. سمت بالا حركت مي به» ج« ،) هنگام بلع3  

  شود. منبسط مي» ه«) براي خروج گازهاي بلعيده شده با غذا، بندارهٔ انتهاي 4  
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  خروار، چند سير است؟ 10است. باري از گندم به جرم » سير« 40معادل » من تبريز«و هر » من تبريز« 100برابر » خروار«يك  -96

  1 (1000  2 (10000  3 (4000  4 (40000  
2V، رابطۀ (x)و فاصلۀ آن تا مبدأ  (V)كند  بين تندي متحركي كه در خط راست حركت مي -97 ax b  هاي زير  يك از گزينه برقرار است. كدام

  دهد؟ درستي نمايش مي ترتيب از راست به چپ به را به bو  aيكاهاي 

  1 (m

s
mو  

s
   2 (

2
2

m

s
mو  

s
   3 (2

m

s
و  

2
2

m

s
   4 (

2
2

m

s
و  

2
2

m

s
   

  شود؟ رو با كدام گزينه كامل مي جاي خالي تبديل واحد روبه -98
mm

s
 ..............67 20 10 m

/
s

    

  1 ( 37 2 10/   2 (97 20 10/    3 ( 127 20 10/   4 (157 20 10/    
0بندي آن  با يك كوليس كه كمينۀ تقسيم -99 05/ mm  است، ضخامت يك ورقۀ فلزي را2 46 0 03/ mm / mm ايـم. رقـم گيري كـرده اندازه  

 گيري و تعداد ارقام بامعنا در نتيجۀ گزارش شده كدام است؟ ي در اين اندازهحدس

  3و  4) 4  2و  4) 3  3و  6) 2  2و  6) 1  
  شود؟ در چه تعداد از موارد زير، براي گزارشِ تعداد، از تخمين مرتبۀ بزرگي استفاده مي -100

  ب) جرم جوّ زمين  ها و ستارگان كيهان الف) تعداد كهكشان  
  آموزان يك مدرسه ت) تعداد دانش  هاي قلب يك شخص در طول عمرش ضربان ادتعدپ)   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام است؟ ،ترتيب از راست به چپ به ،گيري دهندهٔ يك آمپرسنج است. خطا و رقم غيرقطعي در اين اندازه نمايش رو روبهشكل  -101

  1 (0 1/ A و صفر  
  2 (0 01/ A و صفر  
  3 (0 1/ A  1و  
  4 (0 01/ A  1و  
ترتيـب از  گيري به گيري شده است. تعداد ارقام بامعناي عدد گزارش شده و خطاي اندازه اندازه اي قطعهكش مطابق شكل، طول  كمك يك خط به -102

  راست به چپ كدام است؟
   2mmو  3) 1  
   2mmو  2) 2  
   1mmو  3) 3  
   1mmو  2) 4  
66شعاع تقريبي زمين  -103 4 10/ m هـا  كنيم عمق اقيانوس است. اگر فرض ها فراگرفته از سطح زمين را آب اقيانوس %70دانيم حدود  است و مي

  ها برحسب مترمكعب كدام است؟ رتبۀ بزرگي حجم آب اقيانوسم ،متر باشد 310از مرتبۀ بزرگي 
  1 (1210   2 (1510   3 (1810   4 (2110   
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گيرد كه نيمي از آن از مو پوشيده شده است.  متر درنظرمي سانتي 15اي به قطر  آموزي براي تخمين تعداد تار موي سر خود، سرش را كره دانش -104
  است؟متر مربعِ سَر، پنج تار مو وجود داشته باشد، مرتبۀ بزرگي تعداد تار موي سر او كدام  اگر در هر ميلي

  1 (310   2 (610   3 (910   4 (1210   
  ست؟برابر چگالي زمين است. حجم اورانوس چند برابر حجم زمين ا 2/0برابر جرم سيارهٔ زمين و چگالي آن تقريباً  5/14جرم سيارهٔ اورانوس  -105
  1 (5/14  2 (5/72  3 (29  4 (9/2  
  شود، چگالي مايع چند گرم بر ليتر است؟ g273ريزيم. اگر جرم ظرف و مايع  از مايعي در آن ظرف مي 380cmاست.  g145جرم يك ظرف خالي  -106

  1 (4/1  2 (8/1  3 (1500  4 (1600  

30به چگالي  Aدو مايع  -107 7 g
/

cm
31به چگالي  Bو   g

cm
30كنيم. اگر چگالي مخلوط حاصل  را با يكديگر مخلوط مي  8 g

/
cm

نسبت  ،باشد 

A

B

V

V
  كنيم.) ي ميشپو  گونه تغيير حجم در اثر مخلوط شدن اين دو ماده چشمكدام است؟ (از هر  

  1 (1
7   2 (8

7   3 (2  4 (8  

33برابر  Aرا در اختيار داريم. چگالي كرهٔ  Bو  Aدو كرهٔ فلزي توپر  -108 g

cm
39برابر  Bو چگالي كرهٔ   g

cm
برابـر  A ،3است. اگر شـعاع كـرهٔ  

34است؟ ( Bد برابر جرم كرهٔ چن Aباشد، جرم كرهٔ  Bشعاع كرهٔ 
3 r  كرهV(  

  1 (3  2 (6  3 (9  4 (27  
اي در درون خود دارد، حجم حفـره  موجودند. هرگاه بدانيم يكي توپر است و ديگري حفره aدو مكعب از آلومينيم و مس با جرم برابر و به ضلع  -109

32چه كسري از حجم مكعب خواهد بود؟ ( 7 g
/

cm
 آلومينيم     39و g

cm
 مس(  

  1 (3/0  2 (53/0  3 (63/0  4 (7/0  

32و چگالي  g27جرم  يك قطعه آلومينيم به -110 7 g
/

cm
30آرامي داخل ظرف پر از مايعي به چگالي  را به  8 g

/
cm

از كنيم. چند گرم مايع  وارد مي 

  ريزد؟ داخل ظرف بيرون مي
  1 (25/1  2 (7/2  3 (8  4 (10  

  
  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه هاي طبيعي و ساختگي اتم هيدروژن، كدام در مورد ايزوتوپ -111

11H ،21) سه ايزوتوپ 1   H  31و H .بيشترين فراواني را دارا هستند  
  ها ساختگي هستند. ) چهار ايزوتوپ از ميان آن2  

nايزوتوپ نسبت تعداد  5) در هستۀ 3  

p
  بزرگتر است. 5/1از  

  آن دارند.  هاي ساختگي هاي طبيعي آن پايداري بيشتري نسبت به ايزوتوپ ) ايزوتوپ4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات
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  گزينۀ ............... جز بههاي زير درست هستند،  تمام گزينه -112
  گيري كنند. اتمي را اندازه هاي زير ها موفق شدند جرم ذره دان ، شيميamu) با تعريف 1  
  ) جرم نسبي الكترون و بار نسبي نوترون هر دو صفر هستند.2  
  ها نوشته شده است. ترين ايزوتوپ ي فراواناي، جرم اتم ) در جدول دوره3  
  گويند. ) به تعداد عدد آووگادرو از هر ذره يك مول از آن ذره مي4  
  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -113
  شود. ) براي شمارش تعداد مدادها از واحد قراص استفاده مي1  
  مرغ است. انه در شمارش تعداد تخمدر شيمي مانند نقش ش AN) نقش 2  
  ) مقدار يك مول از تمام عنصرها، جرم يكسان و ثابتي دارد.3  
H)2) در يك مول از نمونه طبيعي گاز هيدروژن 4   ) ،2312 04 10/  .اتم هيدروژن وجود دارد  
  باشد. ، فلز سديم ............... و نمك ليتيم نيترات ............... مي ) سولفات ...............IIرنگ شعلۀ نمك مس ( -114

  سرخ -زرد -) سبز4 سرخ -سبز -) زرد3  زرد -سرخ -) سبز2 سبز -زرد -) سرخ1  
  هاي زير در مورد اتم در حالت برانگيخته نسبت به حالت پايه درست است؟ چه تعداد از عبارت -115
  ب) پايداري بيشتري دارد.    ست.الف) داراي انرژي بيشتري ا  
  د) قابليت نشر نور دارد.    ج) تعداد الكترون بيشتري دارد.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
دهند. هرگاه مادهٔ اول به نصف جرم اوليه و مادهٔ دوم به  اي از دست مي دو ماده با جرم اوليۀ يكسان، مقداري از جرم خود را بر اثر واكنش هسته -116

  اي مادهٔ دوم چند برابر مادهٔ اول است؟ اوليۀ خود برسد، انرژي توليد شده حاصل از واكنش هستهيك چهارم جرم 

  1 (1
2   2 (2  3 (2

3   4 (3
2   

  ت؟اس نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام ،در مورد دو ايزوتوپ از يك عنصر -117
  ها با يكديگر برابر بوده و تعداد نوترون متفاوتي دارند. ) تعداد پروتون آن2  ) داراي عدد اتمي يكسان و عدد جرمي متفاوتي هستند.1  
  ها در طبيعت با يكديگر متفاوت است. ) فراواني آن4  ) خواص شيميايي و فيزيكي وابسته به جرم متفاوتي دارند.3  
. اسـت 30تر  و درصد فراواني ايزوتوپ سنگين 70تر  درصد فراواني ايزوتوپ سبك .باشد يك مي 12Mgاي دو ايزوتوپ ه اختلاف تعداد نوترون -118

  تر كدام است؟ هاي ايزوتوپ سنگين باشد، تعداد نوترون 3/24اگر جرم اتمي ميانگين 
  1 (25  2 (24  3 (13  4 (12  
ترين ايزوتوپ بـا  ها، اختلاف جرم اتمي فراوان ها و پراكندگي درصد فراواني اين ايزوتوپ ت. با توجه به جرم اتمي آنآهن داراي چهار ايزوتوپ اس -119

  است؟ amuتقريب چند  ايزوتوپ با كمترين درصد فراواني بهاتمي جرم 

  1 (1amu   

  2 (2amu   

  3 (3amu   

  4 (4amu   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

  amuجرم اتمي  933/57 935/56 934/55 939/53
 جرم اتمي ميانگين  849/55

 محل انجام محاسبات
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233در ظرفي به تعداد  -120 01 10/  د گرم ماده در اين ظرف موجود است؟اتم اكسيژن و دو برابر اين تعداد اتم كربن وجود دارد. در مجموع چن  
1 16 1 12( molO gO , molC gC)    

  1 (20  2 (30  3 (40  4 (50  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -121

  دارد. 1amuاتم هيدروژن، جرمي معادل  AN) تعداد 1  
126) دو مول كربن (2   C ،(24  2گرم جرم دارد و AN .اتم كربن در آن وجود دارد  
  جرم يكسان و ثابتي دارند. هاي مختلف يك عنصر، از ايزوتوپ) مقدار يك مول 3  
  پذير است. ) يكاي جرم اتمي، يكاي بسيار كوچكي است، اما كار با آن در آزمايشگاه امكان4  
  ؟تواند باشد يك از موارد زير مي ) كدامA، موج (با توجه به شكل -122

  
  
  
  
  
  
  
  

  ) پرتو فرابنفش4  ) پرتو فروسرخ3  ) پرتو گاما2  ) نور مرئي1  
از خـود  1نوري زردرنگ با طـول مـوج  1Tبرسند. جسم اول در دماي  2Tو  1Tترتيب به دماهاي  دهيم تا به حرارت مي 2و  1به دو جسم  -123

  بزرگتر است، كدام گزينه درست است؟ 1Tاز  2Tكند. با توجه به اينكه  گسيل مي
  1 (2 1    2) 2  كند. مي، جسم دوم نوري قرمزرنگ گسيل 1   كند. رنگ گسيل مي ، جسم دوم نوري آبي  
  3 (2 1   2) 4  كند. رنگ گسيل مي ، جسم دوم نوري آبي 1   كند. رنگ گسيل مي ، جسم دوم نوري قرمز  
خود اقدام به واردات نوعي آلياژ فلزي كرده است. با توجه به نتـايج آزمـايش طيـف نشـري  مصرفي ۀاي صنعتي جهت تأمين مواد اولي كارخانه -124

  شود؟ يك از عناصر زير در نمونۀ مورد آزمايش تائيد مي اي از اين آلياژ، وجود كدام خطي نمونه
  ) روي و ليتيم1  

  ) استرانسيم و كادميم2  

  ) روي و كادميم3  

  ) استرانسيم و ليتيم4  
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  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت ،با توجه به شكل -125
توان طيف نشـري خطـي عناصـر را  دهد و به كمك آن مي اي اتم را نشان مي الف) ساختار لايه  

  توجيه كرد.
هاي پررنگ، مهمترين بخش يك لايۀ الكتروني هستند و احتمال حضـور الكتـرون را  ب) بخش  

  دهند. نشان مي
  تواند حضور داشته باشد. اي كه باشد، در ديگر نقاط پيرامون هسته نيز مي الكترون در هر لايهج)   
  اند. ها در فضاي بسيار كوچكي در مقايسه با هستۀ اتم توزيع شده د) در اين مدل الكترون  
  گيرد. ها را درنظرنمي ون) اين مدل، مفهوم كوانتومي بودن داد و ستد انرژي هنگام انتقال الكتر  ه  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

1n2n

3n
4n
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